



Τι προβλέπει η Εγκύκλιος του υπουργού Εργασίας

Πώς και σε ποιους θα δίνονται τα οικογενειακά επιδόματα

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή τους, η ηλεκτρονική υποβολή της φορολογικής δήλωσης μέσω Taxisnet

ΤΗΣ ΜΑΙΡΗΣ ΛΑΜΠΑΔΙΤΗ

Υποχρεωτική ηλεκτρονική υποβολή της φορολογικής δήλωσης, ακόμα και γι' αυτούς που δεν την έχουν υποβάλει ως τώρα, και υποχρεωτική συμπλήρωση του ΑΦΗΑ αλλά και του ΑΜΚΑ (για κάθε παιδί) προβλέπει η κοινή υπουργική απόφαση που καθορίζει τη διαδικασία χορήγησης του ενιαίου επιδόματος ιτηρήτες τέκνων και θα δημοσιοποιηθεί τις επόμενες ημέρες.

Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Γιάννη Βρούτση, παρά την πίεση της τριτάκης που ζητούσε η δαπάνη για τα οικογενειακά επιδόματα να μειωθεί κατά 400 εκατ. ευρώ, με τη μάχη που δόθηκε το κονδύλι έμεινε σχεδόν ανέπαφο, αφού τελικά το όφελος για τον Προϋπολογισμό δεν υπερβαίνει τα 80 εκατ. «Δεν μειώσαμε το κονδύλι, αλλάξαμε, όμως, στρατηγική, εισάγοντας τρεις καινοτομίες: την απόλυτη διαφάνεια, τον έλεγχο μέσω ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και τη δικαιοσύνη ώστε να αρθούν οι στρεβλώσεις που επικρατούσαν εδώ και δεκαετίες. Επιπλέον για πρώτη φορά στηρίζουμε τη φτωχή οικογένεια που έχει ένα ή δύο παιδιά», σημειώνει ο κ. Βρούτσης.

- Οπως ορίζει η υπουργική απόφαση, αρμόδια όργανα για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων δικαιολογητικών είναι οι κατά τόπους αναπικρτές του ΟΓΑ ή και υιόλληλοι του δήμου που ορίζονται για τον σκοπό αυτό από τον δήμαρχο.
- Το επίδομα θα καταβάλλεται κάθε τρίμηνο με πίστωση στον λογαριασμό του δικαιούχου την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε τριμήνου.
- Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή του επιδόματος αποτε-

λεί η ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (ΕΙ) του δικαιού-

Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Γιάννης Βρούτσης



χου μέσω του Taxisnet.

■ Εφόσον οι δικαιούχοι πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια, μπορούν να υποβάλουν αίτηση (μπικανογραφημένο έντυπο Ε20) μέσω Taxisnet.

■ Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι: πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή απόσπασμα δημοτολογίου, ληξιαρχική πράξη γέννησης του τέκνου, πιστοποιητικό σπουδών του τέκνου και γνωμάτευση του ΚΕΙΠΑ σε περίπτωση αναπηρίας του.

■ Ο δικαιούχος παράλληλα πρέπει να προσκομίσει δικαιολογητικά που να αποδεικνύουν τη μόνιμη και συνεχή διαμονή του ίδιου και των τέκνων του στην Ελλάδα μια δεκαετία πριν από την υποβολή της αίτησης.

■ Η καταβολή του επιδόματος αναστέλλεται την 1η Ιανουαρίου κάθε έτους προκειμένου να ελεγχθεί το εισόδημα που θα δηλωθεί το έτος αυτό. Το επίδομα επανακορηγείται αφού διαπιστωθεί μη υπέρβαση του ορίου εισοδήματος (τελευταία εργάσιμη δεύτερου τριμήνου).

Οι αλλαγές στα οικογενειακά επιδόματα, που προβλέπουν αυστηρότερα εισοδηματικά κριτήρια και κατάργηση της ισόβιας σύνταξης, θα επηρεάσουν περίπου 380.000 οικογένειες. Δεν δικαιούται καθόλου επίδομα ο δικαιούχος με ένα παιδί και εισόδημα πάνω από 10.000 ευρώ, με δύο παιδιά και εισόδημα πάνω από 20.000 ευρώ, με τρία παιδιά και εισόδημα πάνω από 33.000 ευρώ και με τέσσερα παιδιά και εισόδημα πάνω από 36.000 ευρώ. Για παράδειγμα, στο εξής ο δικαιούχος με δύο παιδιά και εισόδημα έως 20.000 ευρώ θα παίρνει επίδομα 53 ευρώ.

Τώρα... δυναμώστε τη θέρμανση!

Πιστωτικές κάρτες Τράπεζας Πειραιώς και ΑΤΕbank. Εξόφληση εξόδων θέρμανσης σε δόσεις.

Εξοφλήστε τα έξοδα θέρμανσης έως και σε 6 άτοκες μηνιαίες δόσεις, με τις πιστωτικές κάρτες της Τράπεζας Πειραιώς και της ΑΤΕbank!

18 2 18 www.piraeusbank.gr